
Opatření rektora č 1/2023 

 

Využívání nástrojů umělé inteligence při studiu a tvůrčí práci  

na Pražské vysoké škole psychosociálních studií 

Při tvůrčí činnosti včetně psaní seminárních a kvalifikačních (bakalářských, diplomových) prací je možno 

využívat dostupných nástrojů umělé inteligence (AI). Výstupy těchto nástrojů není však možné bez kontroly 

přebírat, neboť je nelze považovat a priori za spolehlivé a pravdivé. Autor díla je zodpovědný za věcnou 

správnost převzatých údajů od AI. Použití AI při jiných než kvalifikačních pracích reguluje vyučující, který 

práci zadává. Je na jeho/jejím uvážení, zda studentům využít AI povolí nebo nikoli.  

Využití AI je vázáno níže uvedenými dvěma pravidly. 

1. Za převzatý text nebo grafický objekt se vždy uvádí odkaz na AI jako zdroj. V seznamu literatury jsou pak 

citovány všechny položky od AI.  

Příklady odkazů v textu a položek v sezamu literatury 

Plagiátorství je považování za hrubé porušení autorských práv tvůrce a akademické etiky, a bývá 
spolu s falzifikací dat a se stahováním vědeckých článků z neautorizovaných webů označováno za 
pirátství. Obrázek 1 (OpenAI, 2023a) s nadsázkou ilustruje moderního piráta u počítače. Opomenutí 
zmínky o využití AI při psaní kvalifikační práce na PVŠPS a citování u převzatých částí je považováno 
za plagiátorství, a s kvalifikační prací je pak nakládáno dále v závislosti na míře těchto opomenutí 
v souladu s disciplinárním řádem, což může znamenat i vyloučení ze studia bez možnosti obhajoby 
práce. 

Obrázek 1. 

 

 

 

                     Vědec - pirát.  

 "Superaging" je termín, který se používá k popisu výjimečného kognitivního a fyzického stárnutí 
některých jedinců, kteří si udržují úroveň duševních a fyzických funkcí typickou pro mnohem mladší 
jedince. Tito "superagers", jak se jim také říká, vykazují schopnosti a zdravotní charakteristiky, které 
výrazně převyšují normu pro jejich věkovou skupinu (OpenAI, 2023b). 
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2. Na konec textu, před seznam literatury se v případě využití AI uvede o této skutečnosti prohlášení. 

Příklad prohlášení 

Využití umělé inteligence (AI) 

Jako inspiraci pro některé části této kvalifikační práce jsem využil umělou inteligenci 
(ChatGPT a Dall-E 2), která mne na základě mých dotazů a upřesnění navedla určitými směry, 
poukázala na možné souvislosti. U textu či obrázků, které jsem získal pomocí AI, je jako zdroj 
uvedena AI v odkazech stejně jako všechny ostatní použité zdroje. Prohlašuji, že jsem si 
vědom mé zodpovědnosti za věcnou správnost převzatých informací od AI.  

 

Dne 30. 10. 2023 

 

Doc. PhDr. Jiří Růžička, Ph.D. 

rektor 
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